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ВІДКРИТЕ ЗВЕРНЕННЯ 

 

Щодо руйнації ІІІ рівня пенсійної системи - системи недержавного пенсійного забезпечення та 

неможливості подальшого проведення повноцінної пенсійної реформи 

 

Національна асоціація Недержавних пенсійних фондів України та Адміністраторів недержавних 

пенсійних фондів  (далі – НАПФА) та Українська асоціація інвестиційного бізнесу, як представники 

учасників системи накопичувального пенсійного забезпечення в Україні та експертної спільноти 

звертаються з приводу кризової ситуації у системі недержавного пенсійного забезпечення, яка склалася 

внаслідок не включення недержавних пенсійних фондів до Реєстру неприбуткових установ та 

організацій (далі – Реєстр), ведення якого здійснює Державна фіскальна служба України. 

Система недержавного пенсійного забезпечення - ІІІ рівень пенсійної системи є складовою 

пенсійної системи України, яка діє з 2004 року в рамках проведення пенсійної реформи. Недержавні 

пенсійні фонди – це основні суб’єкти системи недержавного пенсійного забезпечення. Це єдині 

суб’єкти, які протягом 11 років здійснюють добровільні індивідуальні пенсійні накопичення фізичних 

осіб у рамках нової трирівневої пенсійної системи. Закладена в законодавстві модель оподаткування 

в системі недержавного пенсійного забезпечення повністю відповідає кращому міжнародному 

досвіду, в тому числі європейському, і передбачає оподаткування тільки кінцевого споживання. 

Тобто недержавні пенсійні фонди не є платниками податку на прибуток підприємств. Відповідно до 

Концепції проведення пенсійної реформи в Україні та Закону України «Про недержавне пенсійне 

забезпечення» недержавні пенсійні фонди створюються, мають статус та провадять діяльність як 

неприбуткові організації. Єдиним видом діяльності недержавних пенсійних фондів є недержавне 

пенсійне забезпечення. Всі доходи розподіляються тільки між учасниками недержавних пенсійних 

фондів, які є власниками своїх додаткових пенсійних накопичень та отримують додаткові 

пенсійні виплати після настання пенсійного віку.   

Кризова ситуація полягає в тому, що не включення недержавних пенсійних фондів до Реєстру 

призведе до зміни моделі оподаткування у системі недержавного пенсійного забезпечення, 

впровадивши подвійне, а окремих випадках потрійне оподаткування додаткових пенсійних заощаджень 

учасників недержавних пенсійних фондів. У такому випадку  з 01.07.2017 року всі недержавні пенсійні 

фонди втратять статус неприбуткових організацій та будуть ліквідовані відповідно до Закону України 

«Про недержавне пенсійне забезпечення».  

Як наслідок, 834 тисячі громадян втратять свої додаткові пенсійні накопичення, що складають 

більше 2 мільярдів гривень. До того ж, юридичні особи – вкладники пенсійних фондів втратять 

можливість реалізовувати соціальні пенсійні програми для своїх працівників. Найбільші недержавні 

пенсійні фонди здійснюють недержавне пенсійне забезпечення працівники підприємств енергетичної 

галузі та членів Профспілки енергетиків України, підприємств фармацевтичної галузі, гірничо-

видобувної галузі, ПАО «Укртелеком», працівників найкрупніших фінансових груп та банків, у тому 

числі Національного банку України. 

 



 

Це призведе до повної руйнації третього рівня пенсійної системи та унеможливить 

впровадження її другого рівня - накопичувальної системи загальнообов’язкового державного 

пенсійного страхування та повністю зупинить подальше проведення пенсійної реформи в цілому. Крім 

того, втрата учасниками недержавних пенсійних фондів своїх пенсійних накопичень, які формувалисяь 

протягом 11 років діяльності третього рівня пенсійної системи, призведе до значного підвищення рівня 

соціальної напруги серед широких верств населення та зневірення у пенсійну реформу та її 

накопичувальні рівні взагалі. Також, буде зруйнований механізм формування «довгих» інвестиційних 

ресурсів, які інвестуються на внутрішньому ринку України. Така пенсійна «реформа» може припинити 

подальшу співпрацю МФВ з Україною, що завдасть шкоди всім громадянам України, а не тільки 

учасникам недержавних пенсійних фондів. 

 

Враховуючи вище викладене, вимагаємо вжити термінових заходів задля не допущення руйнації 

системи недержавного пенсійного забезпечення та збереження моделі оподаткування діяльності 

недержавних пенсійних фондів, закладеної базовим законодавством про проведення пенсійної реформи.   

 

Копія відповіді Бізнес-Омбудсмена в Україні на звернення НАПФА за скаргами 

недержавних пенсійних фондів. 

 

 

 


